



习近平在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示强调

坚定科技报国为民造福理想 加快实现高水平科技自立自强服务高质量发展

>>>详见第3版

何中伟在市纪委八届三次全会上强调

加快打造新时代勤廉舟山 为建设现代海洋城市提供坚强保障

徐仁标张明超王伟等出席

□记者 董佩军

本报讯 1月19日上午,市纪委八届三次全会在新城举行。市委书记、新区党工委书记何中伟在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和考察浙江重要讲话精神,认真贯彻落实二十届中央纪委三次全会、省纪委十五届三次全会精神,纵深推进正风肃纪反腐,持续推进自我革命,加快打造新时代勤廉舟山,为奋力夺取现代海洋城市建设更大成果提供坚强保障。

徐仁标、张明超、王伟等市四套班子领导出席。市委常委、市纪委书记、市监委副主任解砚主持会议并在全会第二次会议上作工作报告。会议传达了中央纪委、省纪委全会精神,岱山县委、嵊泗县委、高新区党工委、市经信局党组主要负责人述职述廉并接受评议。

何中伟指出,习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,深刻总结新时代十年全面从严治党丰富实践经验和重要理论成果,深刻阐述党的自我革命的重要思想,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署,为新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。全市各级党组织和广大党员干部要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟全面从严治党的开创性、历史性成就,更加坚定一严到底、一刻不停的决心意志,压紧压实全面从严治党政治责任,在推进自我革命实践中掌握政治主动、体现行动自觉,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

何中伟充分肯定了过去一年全市纪检监察机关工作成绩,分析了当前面临的形势和存在问题。他强调,2024年是新中国成立75周年,是

实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是推进舟山高质量发展的关键之年,纵深推进全面从严治党尤为重要。要聚焦“两个维护”,强化政治监督,一体提升维护意识、维护能力、维护效果,把牢监督方向,找准监督重点,用好巡察“利剑”,聚焦“关键少数”,着力推进政治监督具体化、精准化、常态化。要铲除土壤条件,深化标本兼治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,强化“惩”的震慑,发挥“治”的效能,拓展“防”的纵深,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要站稳人民立场,强化作风建设,一体深化纠“四风”、治歪风、树新风,发扬“马上就办、真抓实干”作

风,切实树立和践行正确政绩观,强化监督问效,常态长效深化落实中央八项规定精神,让新风正气更加蔚然成风。要突出严管厚爱、突出勤廉导向,一体激发担当实干、能闯敢干、干净能干,加强源头教育,激励干部担当作为。要汇聚监督合力,强化体系构建,一体实现标准提升、内涵提升、质效提升,加强贯通监督,强化数字监督,持续推进全融合市场监督体系。

何中伟强调,全市各级纪检监察机关和纪检监察干部要在讲政治讲忠诚、提升能力素质、从严律已用权上作表率,打造忠诚干净担当的舟山纪检监察队伍。

中国共产党舟山市第八届纪律检查委员会 第三次全体会议决议

>>>详见第2版

禁游禁钓水域目录调整 全市禁钓水域减少66.8% 禁止洗涤、游泳水域增加65.9%

□记者 石艳虹
通讯员 陈倩灵

本报讯 近日,我市发布通告,调整禁止洗涤、游泳、捕捞(钓)鱼的水库、山塘、景观河道名录,自2月17日起施行。记者从市城管局获悉,禁止捕(钓)鱼的水库、山塘、景观河道总数减少了近七成。

据了解,与2019年调整的目录相比,禁止洗涤、游泳的水库、山塘、景观河道名录范围进一步扩大,禁止水域总数从208个增至345个,增幅达65.9%。其中,水库从77个增至89个,山塘从29个增至108个,景观河道从102个增至148个。市城管局政策法规处处长陈倩灵介绍,该名录调整主要出于安全和环保的考虑,在水库、山塘等公开水域

无组织、无保障地游泳、洗涤存在较大安全隐患,并可导致水环境污染。

禁止捕(钓)鱼的水库、山塘、景观河道名录范围缩小。乡镇区域的一些非水源地水库、山塘不再纳入禁止范围,一些城郊接合部的景观河道、不影响市容市貌的地段也向市民开放。禁止水域总数量从208个降至69个,降幅达66.8%。其中,水库从77个降至9个,山塘全部开放,景观河道从102个降至60个。

市城管局政策法规处处长陈倩灵表示,禁钓名录调整主要为了满足部分市民的休闲垂钓需求,但这并不意味着在禁止水域可为所欲为,无节制的资源破坏性捕捞行为仍将受到相关法律法规的约束。

积极备战春运 我市开展交通运输行业 安全生产督查

□记者 刘凯 通讯员 江婵

本报讯 为期40天的2024年春运将在本月26日开启,将持续至3月5日。1月17日起,我市交通运输部门在各交通场站开展春运前安全生产督查,保障旅客安全顺畅出行。

“发车之前你们应该完成全部手续,但你们登记的路线是宁波杭州,没有变更到舟山……”近日,在朱家尖蜈蚣峙码头大巴车等待区,普陀山交通运输行政执法队副队长朱斌勇说,每辆出租车的行车记录都会传送到出租车管理后台,执法人员会及时向后台确认设备运行情况,确保车辆不带“病”上路。

在普陀长途客运中心,普陀区交通运输局的工作人员检查了场站内的旅客安检、货物安检、站内消防等,重点了解交通场站客运秩序和应急措施。该中心相关负责人表示,预计今年春运客流较往年略有提升,针对春运期间大客流集中、持续时间长等特点,交通运输局提前部署,严格落实细致安检措施,并在春运前组织各客货运单位进行安全培训。

爱心接力,困难群众的301个“微心愿”已达成

“幸福”来敲门 过个温暖年

新福走基层

□记者 陈斌娜 通讯员 周海英

一手拄着手杖,一手紧搂烧水壶,家住新城千岛街道红茅山小区的袁桂康,从社区活动中心回家,一路很是开心。

“上次有人问我过年想要买点啥东西?我说想要只烧水壶,结果今天真的有人送了……”袁桂康告诉记者,自己因“中风”行动不便,每逢过年过节总有热心人来帮忙,新烧水壶拿到家里马上可以用了。

1月18日上午,红茅山社区活动中心,正在举办一场“腊八”有喜、开门“迎福”2024迎春舟山异地商会海岛微公益活动。袁桂康拿到的烧水壶,是其中一份“年礼”,由舟山市诸暨商会提供。

当天上午,市民政局、千岛街

道、临城街道的工作人员以及微心愿认领方代表舟山市安徽商会、吉林商会、诸暨商会等5家商会,给困难群众送上小电器、米、油等各类不同的“微心愿”礼物。

临城街道翁洲社区党总支书记何富和市民政局社救处干部拎着米和油,走进76岁的沈央彩家。32平方米、一室一厅的小屋,被收拾得干净整洁。

见客人上门,老人笑盈盈地开门,搬来椅子,请大家落座,随后把86岁的丈夫鲍世旺从卧室里搀了出来。

“心热呀!对阿拉老年人来说,最实惠的年货就是米、油了。”前不久才跟民政干部说了个“微心愿”,这礼物和腊八节一起来了。沈央彩笑眯了眼:“这是阿拉家里最早备下的年货了。”

沈央彩夫妻俩膝下无子女,年迈体弱,家中也无经济收入,全靠政府补助生活。夫妻俩每月拿3000元左右

的低保等补助金,平时省吃俭用。

“这么多年,政府一直很关心我们。除了街道、社区工作人员以外,还有很多小年轻经常来看阿拉。”沈央彩看着来人,又看了眼米、油笑道,“记得阿拉的人也很多,都像我们孩子一样,亲嘛!”

被问及是否备年货、是否还有其他困难,老人连忙摆手表示不需要。随后,亲切地拉着记者的手“炫耀”:“每年春节前都会收到不同的‘年礼’,有食物、生活用品、小电器,还有‘春节红包’。”

“平常好好保养,身体健康就是幸福。”何富叮嘱道。“是哦,少些病痛,少麻烦人,是阿拉现在最大心愿。”离开时,沈央彩道出了自己的新年期盼,也为在场的客人祈福。

让“幸福来敲门”,通过“物质+服务”主动开展救助服务活动,我市民政部门正在发动社会各界开展温暖接力。

爱心是具象的。今年民政部门计划完成困难群众“微心愿”2000个以上,其中春节“开门迎福”系列活动计划完成微心愿500个以上。元旦至今,301个“微心愿”已达成,82%由商会等社会力量认领。

千岛街道的困难群众“艾姐”(化名)的微心愿,由舟山市吉林商会认领。当千岛街道的民政干部陪着该商会常务副会长陈以慧送米、油上门时,“艾姐”笑着致谢。

她的家人有的长期缠绵病榻,有的是残疾人。政府和社会各界给予他们很多帮助。为反哺社会,“艾姐”主动报名成为志愿者,热心参加各种公益活动。

“每次去帮助别人,内心真的是又感动又温暖。我们在帮他们,他们回报社会,希望这种爱心能一直延续。”走出“艾姐”家,陈以慧又有了新计划,继续接力“微心愿”认领活动,帮助更多人“圆梦”过个温暖年。

办灯会开市集,普陀水街昨晚年味十足

迎新灯会持续至3月8日,其间还将开设元宵市集

□记者 何菁/文 陈永建 姚凯乐/摄

本报讯 夜色如海,灯火婆娑。昨晚的普陀水街,被花灯点亮。2024舟山龙福普陀迎新灯会暨龙行龘龘·幸福水街年货市集在此拉开帷幕,为市民带来一场年味十足的游、购、娱盛宴。

昨晚6时,迎新灯会亮灯仪式准时开始,盘行在普陀水街里的一条龙,瞬间吸引了所有人的目光。灯会的灯组制作团队,来自享有“南国灯城”美誉的四川自贡。他们带来了“龙年大吉”“年年有鱼”“龙鱼赐福”等18组大型彩灯。

璀璨灯火中,双龙开始舞动,“普陀水街光影秀”同步开始表演。紧跟在双龙后面,扮演貔貅、财神、状元郎等的汉服演员,在巡游现场与市民热情互动(见图)。

“太精彩了,没想到家门口就能看到这么好看的灯会!”家住普陀的李丽特地带着家人前来,一家人各有收获。女儿在年货市集上吃到了各种美食,丈夫在“新春发财福气满满”区域领取到了书法老师写的“福”字,爱看越剧的父母则沉浸在越剧非遗演出中。



年货市集也是一派热闹景象。40多个摊位分为东市、西市两个区域。集市上既有来自全国各地的腌腊制品、特色农副产品、民俗节庆用品、茶叶米酒等,还有来自普陀各乡镇的特色农副产品、网红美食、文创好物等。

本次活动由普陀城市投资发展集团有限公司、普陀文化和广电旅游体育局、普陀区商务局、普陀区东港街道主办,搭配“百县千碗·普陀鲜味”六进宣传活动,进一步提升“百县千碗·普陀鲜味”品牌的知名度和美誉度。年货市集、迎新灯会将分别持续至1月25日、3月8日。“希望通过举办特色民俗活动,为市民增

添年味。”主办方相关负责人表示,也希望能为新开市的普陀水街导入人流,为近年来普陀旅游的游客打造特色打卡点。

据介绍,接下来普陀水街还将于2月23日~25日开设欣欣向龙·活力水街元宵市集,届时将有年味大戏、趣味互动等精彩活动。

嵊泗管道燃气工程 气化场站主体完工 今年计划完成首次通气点火

□记者 滕海平 通讯员 杨卫

本报讯 记者近日从嵊泗管道燃气工程项目部获悉,该工程气化场站主体结构已完成施工,项目总进度达40%。

走进项目施工现场,记者看到储罐已完成基础建设,工人正在进行制模工作。该项目于2023年10月动工建设,截至去年底已完成管道敷设近2200米。该工程项目部经理姚瑞靖表示,后期嵊泗岛城燃气有限公司将持续严格管理,确保项目在保障安全的前提下按时完成。“今年下半年,我们计划同

步开展用户端改造,争取年内完成首次通气点火,为嵊泗人民提供更优质、更贴心、更安全的燃气服务。”

据介绍,嵊泗管道燃气工程计划新建LNG气化站1座,配备立式储罐2座,储量共计200立方米,计划敷设6200米中压管道,还将配套建设2个消防水池,建立健全应急处置预案。

“市民普遍比较关心管道燃气价格和改造费,公司现已将测算依据提交县委县政府及定价部门。”姚瑞靖表示。

气象

今日 6~10℃
明日 4~8℃

阴有小雨。西北风5-6级阵风7级,下午增强到6-7级阵风8级。
阴有时小雨。西北风7级阵风8-9级,中午起西北到北风6-7级阵风8级。